



ZPRAVODAJ

OBECNÍHO ÚŘADU VINARY ZA ROK 2025

15. ROČNÍK





Vážení spoluobčané,

do rukou se Vám dostává další číslo obecního Zpravodaje, ve kterém bychom rádi shrnuli uplynulý rok 2025.

Byl to rok plný činností, setkání, různých akcí i konkrétních výsledků, na kterých se podílela řada z Vás. Pokračovali jsme v údržbě a rozvoji obecního majetku a věnovali se zlepšování veřejného prostoru i podpoře společenského a kulturního života obce. Těší nás, že se podařilo i v dnešní uspěchané době uskutečnit řadu akcí pro děti, místní občany i seniory a že se do nich zapojily místní spolky a organizace.

Vážíme si spolupráce se všemi, kteří přiložili ruku k dílu – ať už se jednalo o přípravu či organizaci různých kulturních a sportovních akcí nebo péči o obec a její okolí. Poděkování patří také zastupitelům a zaměstnancům obce. Bez vzájemné spolupráce by to nemělo smysl.

Rádi bychom Vás také vybídli k tomu, abyste se svými připomínkami a nápady dále zapojovali do dění obce. Ať už účastní na veřejných schůzích, tak i účastí na různých akcích našich sloučených obcí. Věříme, že společným úsilím budeme naši obec dál rozvíjet správným směrem.

Na závěr přidáváme přání pevného zdraví, štěstí, radosti a spokojenosti v osobním i pracovním životě.

starostka obce Ing. Štěpánka Holmanová
místostarosta Pavel Špinka

ČINNOST NAŠÍ OBCE

Znak a vlajka

Dne 3. února 2025 si zástupci naší obce převzali z rukou předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky, paní Markéty Pekarové Adamové, dekret potvrzující obecní znak a vlajku. Nové obecní symboly byly následně v průběhu roku poprvé použity při volbách do poslanecké sněmovny. Znak obce najdeme také na hlavní stránce webových stránek obce, a to v záhlaví.

Přátelské setkávání obcí – Kozojídky

Ve dnech 7. – 8. června 2025 se uskutečnilo 17. setkání občanů Kozojídek, tentokrát v moravských Kozojídkách. První setkání proběhlo v roce 1978, poslední návštěva Moravy byla před sedmi lety.

V sobotu 7. června vyrazila skupina 40 obyvatel českých Kozojídek do těch moravských. Slavnostní přivítání před novou hasičskou zbrojnicí proběhlo za účasti pěveckého sboru Malina a představitelů obce v čele se starostou Bc. Otakarem Březinou. Za Kozojídky vystoupil pan Štěpán Kratochvíl a předal dar. Program pokračoval prohlídkou hasičské zbrojnice, knihovny, fotbalového areálu a návštěvou vinných sklepů pod Kříbem. Den vyvrcholil společnou večeří, ochutnávkou vín a taneční zábavou se skupinou LORD. V neděli následovalo rozloučení, poděkování a společné fotografování.

Další setkání je plánováno na rok 2028 a bude zároveň výročním setkáním u příležitosti 50 let od prvního setkání.



Třídění odpadu

Svoz komunálního odpadu je v obci zajištěn pravidelným vývozem popelnic od domů. Z důvodu podpory třídění odpadu došlo k úpravě počtu svozů komunálního odpadu. Původních 39 svozů ročně bylo zrušeno. Nově jsou nastaveny varianty 26 svozů ročně (1× za 14 dní) nebo 13 svozů ročně (1× za 4 týdny).



ilustrační foto

V každé obci jsou dále k dispozici kontejnery na tříděný odpad – papír a sklo. Prosíme občany, aby do kontejnerů na sklo nevhazovali víčka, autoskla ani zrcadla.

Žluté nádoby, které mají občané u svých domů, slouží pouze na plast. Nově je do nich možné vhazovat také nápojové kartony (tetrapak). Ve Vinarech je navíc možné ve sběrném dvoře odevzdat kovové předměty a starý textil. Dvakrát ročně probíhá organizovaný svoz nebezpečného odpadu. Prostor „čarodějnic“ je určen výhradně ke shromažďování roští, případně dřeva. Ostatní odpad sem nepatří.

V případě nesprávného třídění by došlo k navýšení nákladů a následně pak k navýšení poplatku za komunální odpad.

Děkujeme, že třídíte odpad a pomáháte tak udržovat naši obec čistou.

Ostatní

Ve dnech 3. a 4. října 2025 se v České republice uskutečnily volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR.

Z 372 obyvatel našich obcí bylo volit 267 = 72,4 %.

Okrsek	Voliči v seznamu	Vydané obálky	Volební účast v %	Odevzdané obálky	Platné hlasy	% platných hlasů
1	154	112	72,73	112	108	96,43
2	71	54	76,06	54	54	100,00
3	62	48	77,42	48	48	100,00
4	85	53	62,35	53	53	100,00
Celkem	372	267	71,77	267	263	98,50

Okrsky:

1. Vinary
2. Janovice
3. Kozojídky
4. Smid. Lhota

Vybudování kanalizace ve Smidarské Lhotě, na kterou obec získala finanční podporu, se blíží k ukončení. Realizace projektu byla zahájena v říjnu 2024 a předpokládané ukončení je naplánované na září 2026. Přibližně v tuto dobu by mělo dojít napojení jednotlivých domácností na vybudovanou kanalizační síť a na čističku odpadních vod v sousední obci Smidary. Cílem je ekologicky bezpečné odvádění a likvidace odpadních vod, které dosud nebyly centralizovaně řešeny.

Od 1. 12. 2025 dochází ke změně pravidel pro používání zábavní pyrotechniky. Úprava vychází z novely zákona č. 206/2015 Sb., která zpřesňuje podmínky jejího prodeje a používání. Co se tedy změnilo? Je zakázáno používání ohňostrojů, petard a rachejtli v okolí chovů zvířat. Povolená je pouze pyrotechnika kategorie F1 (např. prskavky). Používání pyrotechniky je zakázáno do 250 m od vymezených objektů (nemocnice, domovy seniorů, zoo, chovy zvířat aj.), viz mapa ochranných pásem, najdete ji na webu obce.

ŽIVOTNÍ JUBILEA

I v roce 2025 oslavila řada našich spoluobčanů významné životní výročí. Některým z nich přišli popřát členové obecního zastupitelstva, hasiči nebo členky Klubu žen Vinary.

90 let	Rosůlek Josef	Smidarská Lhota
90 let	Zajíček Josef	Kozojídky
85 let	Šádková Vlasta	Kozojídky
85 let	Obešlová Marie	Vinary
85 let	Němeček Josef	Kozojídky
80 let	Linek Ladislav	Smidarská Lhota
80 let	Bouček Jaroslav	Smidarská Lhota
80 let	Myšková Helena	Vinary
80 let	Jorová Libuše	Vinary



ilustrační foto

ČINNOST SPOLKŮ A ORGANIZACÍ V OBCÍCH

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Vinary, Janovice, Kozojídky, Smidarská Lhota

7. února uspořádal Sbor dobrovolných hasičů našich sloučených obcí hasičský ples v Kozojídkách. K tanci i poslechu zahrála již tradičně kapela Jana Vlasáka. Nechyběly tombola ani půlnoční losování o zajímavé ceny.

8. března popřáli členové SDH ve Smidarské Lhotě i zástupci hasičů v Kozojídkách svým ženám k Mezinárodnímu dni žen. Poděkovali jim za spolupráci při různých obecních akcích a předali květinu. V Kozojídkách ženy obdržely růži, ve Smidarské Lhotě karafiát.



Mezinárodní den žen v Kozojídkách a ve Smidarské Lhotě

23. března se v Janovicích konalo tradiční setkání s názvem „Vítání jara“. Akci již poněkolkáté připravili místní hasiči ve spolupráci s chalupáři. V sále bývalé školy si společně nachystali i občerstvení, kterými byly zabijačkové dobroty, a pak si v přátelském duchu poseděli a popovídali.



Jarní setkání v Janovicích

6. dubna zorganizovali janovičtí hasiči brigádu zaměřenou na úklid své obce. Výsledkem společné práce bylo vyčištění nádrže, úklid prostranství, sestřih zeleně či údržba kolem chodníků. Jarní úklid se uskutečnil rovněž v budově bývalé školy. V tento den byl také odvezen i nebezpečný odpad.

30. dubna se ve všech našich sloučených obcích symbolicky zapálily čarodějnice. V Janovicích se místní sešli na polní cestě, kde se tradičně čarodějnice pálí. V Kozojídkách byly ještě před zapálením ohně připraveny pro děti zajímavé soutěže a čarodějnické disciplíny. Také ve Smidarské Lhotě se uskutečnilo čarodějnické posezení pořádané hasiči. Poslední dubnový večer se vydařil i díky příznivému počasí, na rozdíl od minulého roku, kdy foukal silný vítr.



Pálení čarodějnic v Kozojídkách a v Janovicích

1. května byla v Kozojídkách slavnostně postavena májka. O vztyčení a výzdobu se zasloužili místní nadšenci a hasiči.



Stavění májky v Kozojídkách

24. května proběhly v Janovicích okrskové hasičské závody. Soutěží v hasičském sportu se zúčastnily 4 družstva mužů, 1 družstvo dětí a 2 družstva žen. A to dopadlo? První místo opět vybojoval tým z Vinar s časem 27,7 s. Druhé místo patřilo hasičům z Kozojídek, kteří dosáhli času 29,3 s. Třetí pozici obsadilo družstvo z Janovic s výkonem 35 s, zatímco hasiči ze Smidarské Lhoty dokončili soutěž v čase 55,1 s. Pěkný výkon předvedly také děti z Vinar, kterým se podařilo zvládnout útok v čase 46,7 s. Letos se soutěže zúčastnily i dva ženské týmy – ženy z Kozojídek dosáhly času 35 s a ženy z Vinar dokončily útok za 38 s. I přes nepřízeň počasí se závody vydařily.



Okrskové hasičské cvičení v Janovicích

29. května se vinařští hasiči ve spolupráci s profesionální jednotkou z Nového Bydžova podíleli na záchraně koně, který spadl do betonového kanálu za kulturním domem v Kozojídkách. Díky dobré koordinaci obou jednotek a použití techniky zapůjčené V a H Betta a. s. Vinary se podařilo zvíře bezpečně vysvobodit.

31. května se v Kozojídkách i ve Smidarské Lhotě uskutečnil dětský den. Bylo připraveno mnoho her a soutěží. Děti si užily dost aktivit a dospělí zase spokojenost svých potomků. V obou obcích panovaly smích a pohoda, umocněné pěkným počasím a bohatým občerstvením.



Dětský den v Kozojídkách a ve Smidarské Lhotě

3. června se prohnala obcí Janovice silná bouřka. Prudký déšť a kroupy o velikosti až tří centimetrů způsobily škody také na majetku obce, konkrétně na střešní krytině pergoly. V následujících dnech proběhla za pomoci místních hasičů a chalupářů nezbytná oprava.

28. června se uskutečnil na hřišti ve Vinarech další ročník nohejbalového turnaje. Sportovního klání se účastnilo několik týmů. Všechna družstva byla patřičně oceněna.

23. srpna se v Janovicích konalo rozloučení s prázdninami, letos v pohádkovém duchu. U jednotlivých stanovišť čekaly na děti pohádkové postavy s různými úkoly. Nechyběly tombola, občerstvení z grilu ani osvěžující koktejly s pohádkovými názvy. Celé odpoledne provázela veselá a



přátelská atmosféra.



Ukončení prázdnin v Janovicích

23. srpna se s letními prázdninami rozloučily také děti ve Smidarské Lhotě. Místní ženy si pro ně připravily různé hry a soutěže, ve kterých si mohly vyzkoušet svou obratnost a soutěživost. Akci obohatili hasiči ze Smidar, kteří předvedli ukázky své činnosti. Z vydařeného odpoledne si děti odnášely nejen dobroty, ale pěkné zážitky.



Rozloučení s prázdninami ve Smidarské Lhotě

13. září se obyvatelé Kozojídek spolu se svými blízkými sešli, aby si v přátelské atmosféře připomněli posvícení. Pro děti byly připraveny hry, dospělým zpříjemnila podvečer hudba.

23. října si děti užily příjemné podzimní odpoledne v hasičské klubovně ve Smidarské Lhotě při společném dlabání dýní. Akci provázela dobrá nálada a tvořivost dětí.

25. října se v Janovicích uskutečnila oblíbená akce „Zavírání chaloupek“, která symbolicky uzavřela letošní chalupářskou sezonu. Setkání proběhlo v bývalé škole, kde na místní a chalupáře čekaly nejen podzimně vyzdobené stoly, ale zajímavé menu. Tím byly pro tentokrát šťavnaté hamburgery, domácí hranolky a salát. Večer se nesl v pohodovém duchu.



Zavírání chaloupek

1. listopadu se v Kozojídkách před kulturním domem konal vůbec první lampionový průvod či lze také napsat halloweenský pochod. Místní nadšené dívky a ženy, zejména Šárka Jelínková, Lucie Mikulková a Petra Drozenová, nachystaly krásnou výzdobu, která navodila tajemnou, ale zároveň hravou atmosféru. Nejdříve pro děti připravily průvod s lampiony a poté zábavné strašidelné hry v duchu Halloweenu. Tato novinka halloweenského charakteru oslovila 26 dětí a 66 dospělých. Vše nasvědčuje tomu, že se z ní stane pravidelná akce.



Halloweenský průvod v Kozojídkách



15. listopadu si obyvatelé ve Smidarské Lhotě připomněli tradici pečení svatomartinské husy. Kromě slavnostního pokrmu nechyběly ani typické martinské koláče a nápoje, které podtrhly kouzlo podzimního večera.

29. listopadu se v Janovicích opět rozzářil vánoční strom s dřevěným betlémem. Adventní atmosféru dotvořily koledy v podání Ivy Trojnové a Standy Šaflera. Celým podvečerem se nesla vůně svařeného vína, voňavého punče a cukroví.



Rozsvícení vánočního stromu v Janovicích

29. listopadu rozsvítili hasiči z Kozojídek již podruhé vánoční strom a společně tak zahájili adventní čas. Přítomným bylo nabídnuto drobné občerstvení v podobě perníčků, svařeného vína a čaje.

O týden později, tedy **6. prosince**, se na sále kulturního domu uskutečnila mikulášská nadílka. Mikuláš v doprovodu čertů a andělů potěšil děti i dospělé. Mikulášská družina, i když budila strach, nikoho z dětí neodnesla, ba naopak obdarovala sladkostmi. Atmosféru umocnily kulisy nebe i pekla, vánoční výzdoba a perníčky. Prosincový podvečer si užily nejen děti, ale i jejich rodinní příslušníci. Účast byla opravdu velká.



Rozsvícení vánočního stromu a Mikulášská nadílka v Kozojídkách

9. prosince připravili hasiči a místní obyvatelé ve Smidarské Lhotě mikulášskou besídku. Nadpozemská družina Mikuláše, čerta i anděla vykouzlila úsměvy na tvářích malých i velkých a děti obdarovala balíčky dobrot.



Mikulášská besídka ve Smidarské Lhotě

20. prosince uspořádali hasiči z Vinar pro občany sloučených obcí společný hokejový trénink na Zimním stadionu v Novém Bydžově. Setkání bylo nejen sportovní událostí, ale také připomínkou dřívějších hokejových zápasů.



Přátelské utkání v NB

27. prosince v kulturním domě v Kozojídkách se konal již poněkolkáté vánoční turnaj ve stolním tenisu. Soutěže se zúčastnilo opět mnoho hráčů a ti nejlepší byli oceněni pěknými cenami. Sportovní klání bylo zakončeno příjemným společným posezením.



Vánoční turnaj ve stolním tenisu v Kozojídkách

31. prosince zorganizovali vinařští hasiči již 16. ročník tradičního silvestrovského fotbalku, který se stal příjemným zpestřením posledního dne v roce. Hráči se rozdělili do dvou družstev a na zasněženém hřišti svedli přátelské, ale bojovné utkání, během něhož padla řada branek. Vítězem se stali všichni zúčastnění, neboť akce byla setkáním v přátelském duchu. Odpoledne pokračovalo společným posezením, které u některých vyústilo až v půlnoční přípitek.



Silvestrovský fotbalík Vinary - 31.12.2025 -16.ročník

Silvestrovské oslavy probíhaly také i v dalších obcích, a to především zásluhou místních hasičských spolků.



Sbor dobrovolných hasičů z Vinar, Kozojídek, Smidarské Lhoty a Janovic děkuje všem spoluobčanům a příznivcům za podporu a účast na akcích, díky nimž ožívá

společenský život obce.

KLUB ŽEN VINARY

8. února se konal v kulturním domě v Kozojídkách tradiční dětský karneval. Členky klubu žen připravily pro děti pestrý program plný her a soutěží. Velkým překvapením bylo vystoupení kouzelníka Štěpána Šmída, který předvedl řadu kouzel a zároveň dětem vytvářel balónková zvířátka. Porota měla i letos nelehký úkol při hodnocení karnevalových masek. Ty nejoriginálnější pak byly oceněny pěknými polštářky. Zvláštní cenu získala rodinka Úžasňákových, která sklídila obrovský potlesk. Na závěr karnevalu proběhlo losování bohaté tomboly. Smích, radost dětí i dospělých se nesly po celé odpoledne.



Dětský karneval v Kozojídkách

29. března uspořádal klub žen společně se zástupci obce slavnostní vítání nových občánků. Událost se konala v budově Obecního úřadu ve Vinarech. Program tvořilo krátké kulturní vystoupení dětí, slavnostní proslov zástupců obce, představení nových občánků a zapsání do pamětní knihy. Rodiče obdrželi drobný dárek a květinu. Celé setkání bylo zakončeno společným přípitkem. Do života obce bylo oficiálně přivítáno 8 občánků – Richard Bažant, Nicolas Chumlen, Theodor Turnovský, Natálie Nováková, Lucie Horáková, Tobiáš Drábek, Eliáš Kučera, Albert Vacek.



Vítání nových občánek ve Vinarech



12. dubna připravil klub žen další velikonoční dílnu. Děti měly možnost vyrábět různé jarní dekorace – zdobily vajíčka a usazovaly je do osení, dozdobovaly slepičky či vytvářely králíčka a mnoho dalšího. Nejedno dítě si domů odneslo plnou náruč vlastnoručně vyrobených výrobků.



Velikonoční dílna ve Vinarech



30. dubna se před klubovnou sešly malé i velké čarodějnice i čarodějové. Tady si vytvořili vlastní čarodějnici, se kterou se pak v průvodu vydali k ohni u salaše. U ohně byly připraveny různé soutěže i opékání špekáčků. Čarodějnický rej si užily nejen děti, ale i jejich rodiče, k čemuž přispělo i příznivé počasí.



Pálení čarodějnic Vinary



31. května se uskutečnil dětský den, který se letos nesl v duchu klobouků. Ženy vybavené nápaditými klobouky vlastní výroby připravily pro děti řadu zajímavých soutěží. Součástí dne bylo také vyhodnocení neoriginálnějších pokrývek hlavy, ve kterých děti dorazily. Na závěr odpoledne byla tažena bohatá tombola.



Dětský den Vinary

30. srpna se i ve Vinarech konalo rozloučení s letními prázdninami. Členky klubu žen pro děti nachystaly zajímavé hry, soutěže a nechybělo ani překvapení v podobě výrobce bublin. O občerstvení se postarali místní hasiči.



Rozloučení s prázdninami Vinary

11. října uspořádal klub žen podzimní dílničku. Z různých materiálů si děti vytvářely podzimní výrobky. Nejen ježek z barevných listů, ale i barevný dráček či sklenice s podzimními motivy jistě potěšily a krásně doplnily výzdobu domova. Děti se do činností zapojily s nadšením a s radostí rozvíjely svou kreativitu.



Podzimní dílnička ve Vinarech

6. prosince zavítaly do klubovny nadpřirozené bytosti. Než však dorazily, krátily si děti čas vánočním tvořením. Vyráběly různé vánoční dekorace, např. stromečky z vlny nebo vánoční hvězdy. Poté přišel Mikuláš v doprovodu čerta a anděla a všechny děti obdaroval balíčky sladkostí. Podvečer byl zakončen u obecního stromečku, kde si děti zapálily prskavky a rozloučily s mikulášskou družinou.



Mikulášská nadílka ve Vinarech

SENIORŮ

Klub seniorů pravidelně v průběhu roku pořádá dva výlety, ani letos tomu nebylo jinak.

15. května zavítali členové klubu důchodců a jeho přátelé na výlet do pivovaru v Humpolci. Zde absolvovali komentovanou prohlídku, během které se seznámili s procesem výroby piva. Dozvěděli se například, že pivovar k výrobě používá slad vyráběný ve vlastní sladovně a český chmel. Součástí prohlídky byla i ochutnávka piv. Někteří z účastníků si navíc ještě vyšlápli 189 schodů na ohoz kolem funkčního pivovarského komína, který slouží jako pivovarská rozhledna. Poté následoval oběd v restauraci Sedlácký dvůr a pak návštěva zahradnictví Starkl v Čáslavi. Výjezd byl zakončen společným posezením v restauraci Selská jizba. Všech 29 seniorů výlet hodnotilo kladně - pěkný program, dobré jídlo a hezké počasí přispěly k celkové spokojenosti.



Pivovar Humpolec

11. září zamířili senioři na výlet na zámek Kačina a na Veselý kopec u Hlinska. Program zahájili prohlídkou zámku, patřící mezi nejvýznamnější empírové stavby, včetně jeho rozsáhlého parku. Po společném obědě následovala návštěva Muzea v přírodě Vysočina. V areálu Veselý kopec u Hlinska si účastníci prohlédli více než 30 objektů, jež jsou ukázkou lidového stavitelství z 19. a 20. století. V Hlinsku pak ještě navštívili památkovou rezervaci Betlém s domy z 18. století, které byly postaveny drobnými řemeslníky. Někteří si prohlídku zpříjemnili posezením u kávy v hospodě U

Matěje Kováře. Podzimní výlet byl následně završen večerí v restauraci Selská jizba v Obědovicích, kde se senioři tradičně setkali s milou obsluhou. I tento výjezd se vydařil a přálo mu rovněž pěkné počasí.



Zámek Kačina



22. listopadu se v budově bývalé školy v Janovicích uskutečnilo tradiční předvánoční posezení seniorů z našich sloučených obcí, letos to bylo již 22. setkání. Program zahájil předseda klubu seniorů pan Bohuslav Vršťala, který přivítal všechny přítomné hosty i místostarostu Pavla Špinku. Ve svém vystoupení informoval o činnostech klubu, nastínil plán akcí na příští rok a představil i nový výbor. Novým členem výboru se stal pan Luděk Mužík, který nahradil pana Karla Mašatu. Následně vystoupil pan Petr Riška a seznámil přítomné s hospodařením klubu. Slova se ujal rovněž místostarosta Pavel Špinka a pohovořil o plánech obce a popřál všem klidné vánoční svátky. Po společné večeri následovala zábava, k tanci a poslechu hrála dvojice Duo Orfeus. Předvánočního posezení se zúčastnilo 40 seniorů a celé setkání proběhlo v příjemné a milé atmosféře. O občerstvení, výčep, vytopení sálu a vánoční výzdobu se postarali členové klubu a další dobrovolníci.



Předvánoční setkání seniorů v Janovicích

MYSLIVECKÝ SPOLEK

17. ledna 2025 uspořádal myslivecký spolek Podstráň tradiční ples v Kozojídkách. K tanci a poslechu hrála známá kapela SERVIS & VOKAP. Po půlnoci byla vyhlášena tombola.

V průběhu roku se konala výroční členská schůze, na níž byly shrnuty události uplynulého roku a zároveň představeny plány činnosti na rok následující.

I v letošním roce se uskutečnily tři hony, které kromě samotných loveckých zážitků vytvořily také prostor pro setkávání členů. Tyto akce přispívaly k upevnění kolektivu, v dnešní době však zájem o myslivost upadá, chybí nadšenci a pokračovatelé.

ZÁVĚREM

Rok 2025 byl plný událostí, akcí a práce pro naše obce. Těším se, že i letos budeme díky aktivním obyvatelům, spolkům a organizacím tvořit nové zápisy do obecního Zpravodaje a Kroniky obce.

Závěrem mi dovoluňte přidat i malý kvíz. Věřím, že Vám připomene zajímavé události z naší obecní historie.

1. Kdy je poprvé písemně připomínána obec Vinary?

- a) 1213 b) 1313 c) 1413

2. Za obcí Vinary byla v roce 1978 založena vinice. Jaká byla její výměra?

- a) 120 arů b) 150 arů c) 200 arů

3. Jak se jmenuje barokní památka z roku 1732 nacházející se v Janovicích?

- a) sousoší sv. Anny b) sousoší sv. Trojice c) Boží muka

4. Z Kozojídek pochází pan Jan Obešlo. Čím se proslavil?

- a) literární činností b) herectvím c) letectvím

5. U silnice ze Smidar ke Smidarské Lhotě stojí socha spojená s pověstí, že ji dal hrabě Dymokurský vystavět jednomu svatému za ochranu před třemi lvy. Jak se socha jmenuje?

- a) sv. Jan Nepomucký b) sv. Venancius c) sv. Václav

6. Ve kterém roce byly sloučeny obce Vinary, Janovice, Kozojídky, Smidarská Lhota do jednoho správního celku?

a) 1945 b) 1950 c) 1959

Správné odpovědi:

1. b) 1313
2. a) 120 arů
3. c) Boží muka
4. c) letectvím
5. b) sv. Venancius
6. c) 1959

Kontakty:

Úřední hodiny OÚ

- pondělí a středa 16:45 -18:00
- ostatní dny po telefonické domluvě
- +420 736 601 096
- +420 724 183 054
- vinary@seznam.cz

Úřednice obce: Ing. Linda Vacková

- vackova@seznam.cz
- referent společné statní správy a samosprávy, ověřování listin, podpisů, Czech Point
- provozní doba dle telefonické domluvy
- +420 606 084 451

Knihovna je otevřena každé pondělí:

- květen až říjen: 18:00 – 19:00
- listopad až duben: 17:00 – 18:00
- popř. po telefonické domluvě +420 733 662 357



K 31. 12. 2025 - 467 obyvatel

Vinary	198 obyvatel
Smidarská Lhota	105 obyvatel
Janovice	85 obyvatel
Kozojídky	79 obyvatel

Zpravodaj vydává obec Vinary

Vinary 70, 503 53 Smidary

webové stránky obce: www.vinary.cz

e-mailová: vinary@seznam.cz

Na vydání se podíleli:

Ing. Štěpánka Holmanová

Pavel Špinka

Petra Schovánková

Vinary, 28. 2. 2026